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HODNOTIL: PhDr. Pavel Hlaváček, PhD.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je zjistit, jak se otázka skotské nezávislosti (tj. secesionismu) promítá do programů a navrhovaných politik (policy) vybraných politických stran. Cíl práce se podařilo naplnit, a to vyčerpávajícím způsobem. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Autor zpracoval v současné době aktuální téma, a to velmi podrobně. Práce je rozdělena do čtyř hlavních kapitol (bez úvodu a závěru), které na sebe navazujuí a vytváří velmi ucelený text, byť poněkud delšího rozsahu, než by bylo u bakalářské práce vhodné.  
První část (2. kapitola) a poslední část (5. kapitola) jsou nejkratší – v rozsahu nepřekračujícím celem čtyři normostrany. Autor zde představuje základní pojmy jako je secese, separatismus, nacionalismus, resp. zhodnocuje výsledky skotského referenda z roku 2014. Druhá část (3. kapitola) shrnuje vývoj skotského nacionalismu od konce druhé světové války. Nejdůležitější a současně nejdelší část (4. kap) tvoří analyza politických programů k otázce skotské secese. 
Po obsahové stránce je text velmi přesvědčivý, argumentačně vyvážený a doplněn množstvím rozsáhlých citací. Omezím se pouze dva dvě menší kritické připomínky. Za prvé není vhodné úvod i závěr začínat prakticky totožnou větou (viz s. 6 a 61) a za druhé, závěr práce je spíše shrnutím předchozího textu než vyústěním práce jako takové. 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
K jazykovému projevu nemám žádných kritických připomínek. Autor vychází z obsáhlé zdrojové základny, na kterou správně odkazuje (nebo z ní cituje).  
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Na předkládané práci je dobře demonstrováno, že se autor o analyzované téma zajímá a že dokáže své znalosti přenést do psané podoby. Jeho vyjadřovací schopnosti jsou na vysoké úrovni. Tato práce ve všech sledovaných položkách splňuje nároky kladané na bakalářskou práci. Bylo potěšením takový text číst, i když poněkud přesahnuje doporučený rozsah.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Mohl by autor stručně vysvětlit, proč proces devoluce ve Skotsku nevedl k původně zamyšlenému – tj. odčerpání hlasů skotských nacionalistů – nýbrž k přesnému opaku – tj. nárůstu podpory separatismu?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
výborně
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