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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce Kateřiny Bartošové je vyhodnocení efektivity sankcí v systému kolektivní bezpečnosti OSN. Práce se opírá o případové studie dopadů sankcí na takzvané „krvavé“ diamanty v Sierra Leone a Libérii. Cíl práce se dle mého názoru zcela podařilo naplnit.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Autorka si pro splnění své práce zvolila cestu kvantitativní komparativní analýzy, přičemž ve svém textu hodnotí několik proměnných v cílových oblastech a v komparativní perspektivě vyvozuje závěry o možném vztahu sankcí a vývoji konfliktů v Sierra Leone a Libérii. Práce zahrnuje mimo samotnou komparaci také vhodný obecný úvod, ve kterém autorka operacionalizuje pojmy a zároveň tento úvod vhodně propojuje s případovými studiemi. Text se neopírá o obvyklé teoretické přístupy, je ale formován samostatnou metodologií autorky, která si tuto metodologii jasně zdůvodňuje. Práce je tedy dobře vyvážená jak po teoretické stránce, tak z hlediska přidané hodnoty ze strany autorky a je jasné jaké údaje autorka využívá a proč tak činí.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava textu je na dobré úrovni. Autorka zvolila čtivější jazyk a spíše vypravěčskou formu, která však není na úkor odbornosti textu. Pro práci zvolila autorka vhodné prameny a na tyto řádně odkazuje. Práce je logická a systematická a vhodně doplněná o zajímavé tabulky a obrázky přímo v textu. Až na několik drobností se v textu se nevyskytují zbytečné chyby. 
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Celkový dojem z předkládané bakalářské práce i z jejího postupného formování je velmi dobrý. Kateřina Bartošová přistoupila ke své práci zodpovědně a prokázala schopnost zformovat teze a odpovídající analýzou teze ověřit. Můžeme jistě vést debaty o závěrech, které nám kvantitativní komparativní analýza umožní vyvodit a také o tom, zda není vhodné podepřít údaje v textu o konkrétní teoretický rámce hodnotící konfliktní potenciál. Text je ale bezpochyby zajímavým přínosem do debaty o vlivu sankcí na konfliktní oblasti a zároveň dokazuje, že se autorka v problematice konfliktů v západní Africe i v problematice krvavých diamantů orientuje.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
V práci je několikrát zmíněno, že sankce mohly vést spíše k „legalizaci“ krvavých diamantů, než k jejich vytlačení. Domnívá se autorka, že by bylo efektivnější diamanty z obou oblastí prostě nekupovat (či nevyužívat) – jak legální tak ilegální – je vůbec taková představa realizovatelná?
1. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako výbornou
Datum: 24. 5. 2012




Podpis:

