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1. Cíl práce

Cíl práce se autorce podařilo bezpochyby splnit, neboť se jedná o velmi zdařilý rozbor zadaného tématu.


2. Obsahové zpracování

Autorka si zvolila téma, které není z nejfrekventovanějších a proto může být zrádné; diplomantka se však až na drobnosti, které přísluší kritizovat především oponentovi, dokázala nástrahám vyhnout a předložila chvályhodné dílo.
Diplomová práce je v několika ohledech zpracována netradičním způsobem, přičemž o dvou z nich je zapotřebí se výslovně zmínit – tím prvním je provedené empirické šetření (10. kapitola práce), které nebývá běžnou součástí závěrečných prací studentů právnických fakult. Autorka si zde zvolila po mém soudu vhodný okruh zkoumaných spolků a provedla jej pečlivě, stejně jako dokázala získané informace zpracovat a analyzovat. Druhým specifikem je zapracování komparace se zahraniční úpravou (německá, rakouská) do jednotlivých kapitol podle jejich věcného zaměření (např. u svolávání nejvyššího orgánu spolku je najdeme na str. 31 a 32 předložené práce.
Celkově tak z hlediska obsahového nemám vůči předložené práci výhrady.


3. Formální úprava

Formální úprava práce je v pořádku (byť se diplomantka ojedinělých chyb nevyvarovala – např. kapitola 7. nezačíná na nové straně), rozsah dostatečný. Seznam literatury je dostatečný a je řazen dle abecedního pořádku, stejně lze hodnotit i ostatní používané zdroje včetně výsledků soudní rozhodovací praxe.
Práci by bylo možné vytknout ještě další drobnosti, ty však neruší celkový dojem předloženého díla.




4. Stručný komentář hodnotitele

Předložená práce představuje ukázkou dobře zpracovaného díla, kterou nelze než doporučit k obhajobě.


5. Otázky a připomínky k vysvětlení při obhajobě

Jaký je diplomantčin názor na možnost jmenování členů kontrolní komise u spolku tzv. vůdcovského typu, tedy v situaci, kdy jediný zřízený orgán je současně statutárním i nejvyšším.


6. Navrhovaná známka

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm výborně.
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