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1. CÍL PRÁCE 

Cílem práce bylo potvrdit nebo vyvrátit hypotézu, že Islámský stát odpovídá příkladu moderního náboženského fundamentalistického hnutí. Dále diplomová práce slíbila nastínit komplexní koncept moderního fundamentalismu v náboženství a jeho charakteristické znaky (obecně a v islámu) a s jeho specifickým historickým vývojem. Dále bylo cílem nalézt znaky fundamentalismu v ideologii Islámského státu na příkladu propagandistických časopisů Dábiq a Rúmíja.

Stanovený cíl byl splněn ve všech bodech.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,

vhodnost příloh apod.):

Téma považuji za náročnější, neboť obsahuje opravdu významný podíl vlastní práce studenta - více než polovinu práce „analytická část“ – tedy hledání vybraných prvků v časopisech Dábiq a Rúmíja, pro kterou bylo třeba důkladně prostudovat texty všech čísel obou časopisů.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava,

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce je sepsána velmi pěkně, čistě a čtivě, ani z hlediska jazykového v ní nebyl žádný problém.

Zápisy zdrojů i seznam bibliografie jsou vedeny vzorně a konzistentně. Jen bych upozornila na špatný zápis sborníku – např. mnohokrát citovaný MARTIN, M. APPLEBY, R. (eds.). Fundamentalisms Comprehended je sborník a ve skutečnosti je citována jeho kapitola ALMOND, SIVAN, APPLEBY: Explaining Fundamentalisms. Korán je v závěrečném seznamu zapsán správně, ale v poznámkách pod čarou je dávána primární zodpovědnost za tento text I. Hrbkovi. Občas jsou nedotažené přepisy Yúnus místo Júnus, Yúsuf místo Júsuf.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky,

 originalita myšlenek apod.):
Celkový dojem z předložené diplomové práce je velmi dobrý, student měl evidentní zájem o vybrané téma, věnoval velké a pečlivé úsilí „analytické části“, kdy vyhledával charakteristické znaky náboženského fundamentalismu. Pro skutečnou analýzu bych však očekávala více než jen výčet a citace z daných časopisů. Svoje vlastní úvahy mohl student doplnit i dalšími sekundární literaturou, takto se jen ojediněle objevuje odkaz na nějaký sekundární zdroj. Jistě by bylo kde čerpat, vždyť o ideologie IS bylo napsáno mnohé. 
Také v teoretické části by si některé kapitoly rozhodně zasloužily rozmanitější výběr zdrojů – například u kapitoly 2. Moderní náboženský fundamentalismus a jeho charakteristické znaky jsou strany 13-21 postaveny na jediném zdroji (Martin – Appleby) a strany 22-27 dohromady asi na 3 zdrojích. Považuje student tyto definice za tak správné, že je nemá potřebu porovnávat s dalšími autory nebo nějak kriticky posoudit?

Z obsahových chyb – povšimla jsem si v podstatě jen této:  irdžá‘ není opakem takfíru (str. 51), ale chápu, jak to autor myslel, a smysl textu tím nijak neutrpěl.

Zůstává ještě otázka celkového konceptu práce. Představují časopisy Dábiq a Rúmíja skutečně ideologii Islámského státu? Jedná se přeci jen o propagandu, navíc specificky určenou na západ. Toto autor sám připouští v závěru práce, kdy uvádí, že není jasné, do jaké míry příslušníci hnutí věří v analyzované náboženské aspekty, což plně odpovídá názorům největších odborníků na ideologii IS (např. Cole Bunzel). Neměla by tedy výzkumná otázka znít přesněji hledání znaků fundamentalismu v propagandě Islámského státu?
A druhá otázka týkající se konceptu práce: v práci jsou hledány společné znaky všeobecného náboženského fundamentalismu, ale chybí tam typické znaky islámského fundamentalismu (je rozebírán pouze fundamentalismus v dějinách). Dá se samozřejmě v podstatě dopředu říci, že jsou přítomny (natolik je ideologie i propaganda známa), ale v práci není vysvětleno jak spolu všeobecné znaky náboženského fundamentalismu a znaky islámského fundamentalismu souvisí.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 

   tři)

· Jakou spojitost mají klíčové koncepty ideologie islámského fundamentalismu (např. al-hákimíja nebo al-hukm bi ghajr má anzala Alláh nebo přímo teorie chalífátu Islámského státu) s hledanými znaky náboženského fundamentalismu?
· Co vyplývá ze závěrečného zjištění, že Islámský stát je příkladem moderního náboženského fundamentalismu?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně až velmi dobře (v závislosti na průběhu obhajoby)
Datum: 
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