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1. Aktuálnost tématu
Diplomant si za téma své diplomové práce v rozsahu 79 stran vybral téma, které je   zajímavé a nabízí široké spektrum zkoumání. Z pohledu vedoucího diplomové práce bude toto téma frekventované i do budoucnosti, a to i vzhledem k velkému množství obchodních styků v rámci mezinárodního práva obchodního a to z pohledu jak sporů mezi subjekty z jednoho státu tak i sporů mezi subjekty z rozdílných států bez ohledu nato zda jsou z členských států Evropské unie či nikoli.

1. Náročnost tématu
Téma diplomové práce považuje vedoucí diplomové práce za středně náročné, a to s ohledem na možný další vývoj rozhodčího řízení. Nicméně se jedná o téma vysoce aktuální.

1. Kritéria hodnocení práce
Sama práce je rozdělena do šesti kapitol včetně úvodu a závěru. Diplomant se obecně zabývá otázkou rozhodčího řízení jako metodou řešení sporů. Značnou pozornost věnuje právní úpravě rozhodčího řízení v mezinárodním obchodním styku . Pozornost je věnována rozhodčímu řízení z pohledu českého práva, kdy kapitola věnující se této otázce je značně obsáhlá. Závěr práce je nejen značně stručný, ale připouští i popisný charakter práce. 
Z textu diplomové práce vedoucí diplomové práce dovozuje, že se diplomant snažil získat o dané problematice co nejširší přehled. Diplomant prostudoval dostupné materiály týkající se této problematiky a prokázal, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat. Cíl práce, který si diplomant dal, splnil.
Diplomant použil pro zpracování práce poměrně obsáhlé zdroje informací, a to jak z hlediska vnitrostátního, tak i z hlediska mezinárodního. Studoval jak právní předpisy, které upravují tuto otázku v České republice, tak i právní předpisy zahraniční. 
Úprava práce včetně stylistické úrovně je na odpovídající úrovni.

1. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě
V mnoho ohledech má diplomová práce popisný charakter, a to především v jejím závěru, kdy závěr práce je sumarizací práce jako takové. Zde by vedoucí diplomové práce uvítal větší snahu o zabývání se otázkou možností další právní úpravy do budoucna.

Otázka, kterou má vedoucí diplomové práce na diplomanta je: 
Mohou si dvě právnické osoby se sídlem v České republise sjednat, že jejich spory bude rozhodovat Mezinárodní rozhodčí soud ICC.

1. Doporučení práce k obhajobě
Předloženou diplomovou práci považuje vedoucí diplomové práce za odpovídající stanoveným nárokům a doporučuje ji k obhajobě.
Navržený kvalifikační stupeň:
Navrženou diplomovou práci hodnotím známkou velmi dobře.
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