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1. Aktuálnost tématu
Diplomant si za téma své diplomové práce v rozsahu 81 stran vybral téma, které je v současné době poměrně velmi aktuální. Z pohledu vedoucího diplomové práce bude toto téma frekventované i do budoucnosti, a to i vzhledem k velkému množství cizích státních příslušníků, kteří podnikají na území České republiky, ať se jedná o občany Evropské unie nebo občany třetích států mimo Evropskou unii.

1. Náročnost tématu
Téma diplomové práce považuje vedoucí diplomové práce za středně náročné, a to s ohledem na možný další vývoj. Nicméně se jedná o téma vysoce aktuální.

1. Kritéria hodnocení práce
Sama práce je rozdělena do pěti kapitol včetně úvodu a závěru. Diplomant se obecně zabývá otázkou cizineckého práva a jeho prameny s tím, že akcent dává na současnou právní úpravu v České republice. Dále se zabývá otázkou historického vývoje cizineckého práva a provádí exkurz až do období starověku a zabývá se i otázkou, jakým způsobem je právní regulace v České republice, a to i z pohledu historické právní úpravy. Poměrně obsáhlá část je věnována otázce podnikání cizinců v České republice jako takového. 
Z textu diplomové práce vedoucí diplomové práce dovozuje, že se diplomant snažil získat o dané problematice co nejširší přehled. Diplomant prostudoval dostupné materiály týkající se této problematiky a prokázal, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat. Cíl práce, který si diplomant dal, splnil.
Diplomant použil pro zpracování práce poměrně obsáhlé zdroje informací, a to jak z hlediska vnitrostátního, tak i z hlediska mezinárodního. Studoval jak právní předpisy, které upravují tuto otázku v České republice, tak i právní předpisy zahraniční včetně právních předpisů Evropské unie a použil poměrně rozsáhlou judikaturu jak českou, tak i judikaturu Soudního dvora Evropské unie. 
Úprava práce včetně stylistické úrovně je na odpovídající úrovni.

1. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě
V textu diplomové práce se vyskytují odkazy na občanský zákoník, kdy diplomant používá zkratku NOZ. Tento odkaz samozřejmě není dle názoru vedoucího práce v pořádku, neboť v daném případě by se mělo jednat o použitelnou zkratku OZ, neboť se jedná o občanský zákoník účinný v současném období. V mnoho ohledech má diplomová práce popisný charakter, a to především v jejím závěru, kdy závěr práce je sumarizací práce jako takové. Co vedoucí diplomové práce postrádá  jsou úvahy, jak by otázka možnosti podnikání cizinců v České republice mohla být upravena do budoucnosti.
Otázka, kterou má vedoucí diplomové práce na diplomanta je: 
Jakým způsobem je prověřována schopnost cizinců podnikat v případě živností, které vyžadují určitou specializaci.

1. Doporučení práce k obhajobě
Předloženou diplomovou práci považuje vedoucí diplomové práce za odpovídající stanoveným nárokům a doporučuje ji k obhajobě.
Navržený kvalifikační stupeň:
Navrženou diplomovou práci hodnotím známkou velmi dobře.
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