Posudek vedoucího diplomové práce


Formální obsah práce:

Zadáním diplomové práce je analýza situace v oblasti modulární výstavby a její materiálové báze, a návrh a optimalizace modulárního kontejneru na bázi dřeva pro obytné účely, zahrnující zejména konstrukčně statické řešení, architektonické řešení a technologické řešení. Zadání bylo splněno.

Diplomová práce svým rozsahem i kvalitou zpracování splňuje požadavky na tento typ závěrečné práce. Po formální stránce nemám žádných zásadních připomínek, s výjimkou některých neobratných formulací v textu práce.
Posudek diplomové práce:

Po stránce odborné konstatuji výbornou úroveň práce, zahrnující rozsáhlou teoretickou část zaměřenou jak na problematiku modulární výstavby obecně, tak na problematiku využití dřeva jako konstrukčního materiálu ve stavbách, a to jak z hlediska legislativy v ČR, tak z hlediska praktických aplikací ve světě. Praktická část, zaměřená na návrh dřevěného kontejneru pro modulární výstavbu zahrnující výpočtové i výkresové přílohy, se zabývá problémem dostatečně detailně. Dosažené výsledky a závěry mohou být použity jako podklad pro další rozvoj myšlenek praktické aplikace dřevěné modulární výstavby v ČR.
Diplomantka předloženou práci zpracovala samostatně, s použitím uvedených podkladů. Během konzultací předkládala vlastní návrhy dalšího postupu a celkového řešení, její postup byl koncepčně i odborně na velmi dobré úrovni. Studentka prokázala výbornou orientaci ve zvolené problematice.

Otázky k obhajobě:

· Zhodnoťte rizika Vámi navržených kontejnerů z CLT panelů z hlediska požární bezpečnosti staveb a srovnejte je s riziky u běžných dřevostaveb.
Doporučení práce k obhajobě:
práci doporučuji předložit k obhajobě
Hodnocení diplomové práce:
výborně
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