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1. Cíl práce
Splněn. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Jako vedoucí musím na úvod poznamenat, že jsem tuto bakalářskou práci konzultoval jen asi pětkrát. Přesto, nebo právě proto, jsem mohl sledovat výrazné pokroky ve vývoji projektu po stránce skladby filmu i animace samotné.

Výsledek považuji za poměrně pokročile naanimované cvičení studenta, který nemá animaci jako hlavní obor. Spíše než jako celistvý příběh ale dílo funguje jako variace na téma „muž s pytlem a automatem“. Pokud by měl příběh (a film) fungovat, doporučuji důslednější použití klasické záběrové skladby.

Zamýšlené a ve filmu jasně patrné téma rutiny je nejen v animovaném filmu velmi obvyklé. Samozřejmě jde o funkční a ověřený model. Jako příklad uvedu slavný film Jeden den života, který vytvořil Borivoj Dovniković roku 1982.

Vzhledem k vizuální mnohotvarosti jednotlivých pasáží dle mého názoru nevyzní zamýšlená pointa s rozhýbanou fotografií. Nemám dojem, že by vizuálně ani obsahově docházelo k propojení ani vytvoření emocí mezi jednoduše stylizovanou postavou doplňovače a realistickou podoboznou dívky. Naopak jako přirozený vrchol chápu svobodnou abstraktní rytmickou animaci. 

Pokud by chtěl autor na díle dále pracovat a měl ambice ucházet se například o účast na světových festivalech, doporučil bych pracovat s nejsilnějšími prvky – především se silnou vizuální hravostí, vyřadit původní pointu – tedy dívku na fotografii a udělat z filmu přiznanou mozaiku na téma „muž s automatem“.
3. Vyjádření o plagiátorství
Nejedná se o plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Dobře.
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