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Vliv pohlaví a temperamentu na výkon v testu asynchronních asymetrických pohybů paží
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Vzhledem k uvedeným skutečnostem  doporučuji  předloženou práci k obhajobě před státní komisí.
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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:

V definování teoretických východisek je možno nalézt celou řadu nadbytečných informací, které nekorespondují s vytčeným cílem BP (např. popis psychomotorického vývoj jedince včetně raných stádií vývoje, motorické učení apod.). Některé referenční zdroje jsou poněkud staršího data. Především pasáže textu, které nejsou kompilačního charakteru se občas objevuje poněkud těžkopádnější vyjadřování. Jinak je BP vypracována pečlivě, vhodně zvolena metodika výzkumu i metody zhodnocení dat. Výsledky zkoumání přinášejí důležitou součást komplexního výzkumu bimanuální koordinace.   
Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:

V čem spatřujete hlavní důvod, proč se neobjevil signifikantní rozdíl mezi výkony v testu mezi chlapci a děvčat ve vámi uvedeném testu asynchronních asymetrických pohybů paží, když v jiných typech testů bimanuální koordinace se rozdíly objevují?
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