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1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce formulovaným v úvodu je objasnění Aristotelovy koncepce „podstaty řecké společnosti, polis, obce a domácnosti“ (s. 7). Ve svém výkladu se autorka v zásadě drží vybraných kapitol Aristotelovy Politiky, současně ale přihlíží i k různým etickým souvislostem. Zatímco v první kapitole v krátkosti přibližuje Aristotela a jeho dílo, v dalším textu již přináší charakteristické znaky Aristotelova pojetí polis (přirozenost, soběstačnost, atp.). V samostatné kapitole pojednává o jednotlivých formách zřízení polis, které Aristotelés rozlišuje. Následně zaměřuje svoji pozornost na domácnost a vztahy mezi členy domácnosti. Nevynechává ale i otázky majetku a práci zakončuje tématem přátelství. Tímto postupem tak autorka splnila formulovaný cíl. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Zvolené téma autorka pojednala spíše popisným způsobem. Text práce je však vhodně založen především na primární literatuře, která je doplněna názory soudobých badatelů. Autorka ve svém výkladu přitom nepojednává pouze o Aristotelově koncepci, ale současně ji porovnává s Platónovým pojetím. Dokresluje tak existující rozdíly mezi oběma koncepcemi.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je v zásadě dobrý. Autorka naprosto správě cituje jak primární, tak sekundární literaturu. Text je přehledně členěn do daných kapitol. Práce neobsahuje žádné přílohy (s výjimkou krátkého seznamu zkratek), které zde ale ani nejsou potřebné.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Ačkoli mezi klady práce patří, že je postavena především na primární literatuře, lze konstatovat, že od diplomové práce bychom rovněž očekávali větší aktivní zapojení soudobé odborné diskuze.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

----------
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře.
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